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Soutien financier de la CEDEAO 


La CEDEAO apportera, au cours de l'année 2015, son appui financier à 13 missions d’échange de personnel, y compris les universitaires de la diaspora originaires d’Afrique de l’ouest. 





Le soutien financier de la CEDEAO aux missions d’échanges  comprend ce qui suit :





1500 dollars américains pour couvrir  les frais de billet d’avion en classe économique ou l'équivalent; et 


5.000 dollars pour les honoraires de  mission. 





Les universitaires originaire d’Afrique de l’ouest vivant dans  la diaspora qui désirent passer une partie de leur congé sabbatique (2-3 semaines) dans un établissement d’un pays membre de la CEDEAO  pour enseigner et superviser des thèses recevront au maximum 5.000 dollars. 


 


Obligations de l’établissement d’origine/d’accueil  


L’établissement  du professeur/de l’enseignant en mission dans le cadre du programme de mobilité de la CEDEAO doit continuer à lui verser son salaire mensuel et autres indemnités.





L’établissement hôte se chargera du logement, du transport, et des soins médicaux du professeur/enseignant/chercheur en mission au cours de son séjour dans l'établissement. 





Qui peut postuler? 


Les professeurs/enseignants d'université des Etats membres de la CEDEAO sont invités à postuler pour le Pogramme d’échange du personnel universitaire de la CEDEAO en fournissant une lettre de demande de  leurs services signée par le chef du département/doyen/ directeur  de l'établissement qui requiert leurs services. 





Le candidat doit remplir le formulaire de demande ci-joint. 





Dossiers de candidature 


Les dossiers de candidature doivent être soumis à l’AUA et doivent contenir les documents suivants:  


Une lettre officielle demandant les services du professeur/enseignant signée par le chef du département/doyen/directeur/ de l’établissement  hôte . 


 Un formulaire de demande dûment rempli.  


Un curriculum vitae (le plus récent).





Les femmes sont particulièrement encouragées à participer au programme d’échange du personnel universitaire de la CEDEAO. Les directeurs  des différentes unités des établissements d’enseignement supérieur des Etats  membres de la CEDEAO sont donc invités à accorder la priorité aux femmes. 


Les dossiers de candidature doivent être envoyés par voie électronique au  Secrétaire Général de l’Association des Universités Africaines (AUA)


Email: secgen@aau.org





Programme CEDEAO-AUA pour l’échange de personnel universitaire �Promouvoir la mobilité académique en Afrique de l’ouest  





Introduction


L'AUA est heureuse d’annoncer la première édition (édition 2015) du Programme d'échange de personnel universitaire de la Communauté économique des Etats de l'Afrique de l’ouest (CEDEAO). Le programme d'échange de la CEDEAO  vise à faciliter la mobilité académique, encourager le réseautage entre les établissements des Etats membres de la CEDEAO et  contribuer à l'amélioration de la qualité de l’enseignement,  de la formation et de la recherche dans les établissements d’enseignement supérieur d'Afrique de l’ouest.





Dans le cadre du programme d’échange de personnel, les enseignants/professeurs/universitaires et les chercheurs des universités d’Afrique de l'Ouest et ceux vivant dans la  diaspora mais originaires de l’Afrique de l’ouest seront parrainés pour  effectuer des missions dans les universités d’Afrique de l’ouest afin d’offrir des services tels que l'enseignement, la supervision de thèse et jouer le rôle d’examinateurs externes ou mener des recherches conjointes. 





Avantages 


Les missions d’échange de personnel permettent au personnel universitaire  de se familiariser avec différents milieux de travail, encadrer de jeunes chercheurs ou des chercheurs et rencontrer leurs collègues impliqués dans les mêmes domaines de recherche et aider, à long terme, à renforcer la coopération entre les établisssements   de’origine et les établissements d’accueil. 





Durée de la mission 


Durée: quatre semaines minimum (un mois) et trois mois au maximum  


Dans le cadre du Programme d’échange de personnel de la CEDEAO, la mission de l’universitaire/enseignant dans l’établissement d'accueil comprend  l'enseignement, la supervision de thèses et autres tâches connexes. 


.


Disciplines





Pour les missions d’enseignement, l’universitaire/enseignant en mission doit etre spécialisé dans toute discipline liée aux domaines suivants relevant d’une importance stratégique pour la région d’Afrique de l’ouest: 


Les sciences, la technologie, l’ingénierie et les mathematiques (STIM);


Les sciences de la vie et de la terre; 


Les sciences de la santé y compris la santé maternelle et infantile, VIH/SIDA, etc.;


L’agriculture, la sécurité alimentaire et les disciplines connexes ;


L’histoire africaine ; 


Les technologies de l’information; et 


Les questions relatives au genre.


Nous vous prions de noter  qu’une mission d'échange ne peut pas être reportée à l'année suivante sauf qu’en cas de circonstances imprévues ou exceptionnelles. Pour cette édition du programme, toutes les missions  doivent être entreprises d’ici  fin  décembre 2015. 








