Le ministre sénégalais de l’Intégration africaine, du NEPAD et de la promotion de la  bonne Gouvernance,

Président du conseil des Ministres de la CEDEAO, SE Khadim Diop

Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président en exercice de la Conférence des Chefs d’Etat et de Gouvernement de la CEDEAO ;
Excellences, Madame et Messieurs les Chefs d’Etat et de Gouvernement ; 

(Mesdames et) Messieurs les Chefs de Délégation ;

Monsieur le Président de la Commission de la CEDEAO ;
Mesdames et Messieurs, en vos rangs, titres et qualités ;
La cérémonie solennelle de ce jour vient consacrer une tradition importante dans le fonctionnement de nos Institutions communautaires. Elle correspond à l’entrée en fonction officielle du Président de la Commission. A ce titre, la prestation de serment du Président de la Commission confère toute la légitimité aux actes que celui-ci entreprendra, sous l’autorité de la Conférence, dans l’exercice de sa mission. 
Pour rappel, lors de sa 48ème session ordinaire tenue à Abuja, en décembre 2015, la Conférence avait décidé de procéder à la rotation générale des postes des fonctionnaires statutaires en février 2018. Tenant compte des principes de rotation et des modalités de nomination du Président de la Commission, la Conférence avait attribué ce poste à la République du Bénin, pour la période de mars 2016 à février 2018. Ainsi, Monsieur Marcel Alain de SOUZA, de nationalité béninoise, a été désigné pour présider aux destinées de la Commission de la CEDEAO. 
Economiste de formation et banquier de profession, Monsieur Marcel Alain de SOUZA a une longue et riche expérience à la Banque centrale des Etats de l’Afrique de l’Ouest (BCEAO). Il y a assumé de hautes responsabilités y compris en qualité de Directeur au siège à Dakar et dans son pays où il dirigea, entre autres, l’Agence principale de la BCEAO. 

Au plan national, Monsieur de SOUZA a occupé d’éminentes fonctions pour avoir été notamment Ministre du Développement, de l’Analyse économique et de la Prospective. En cette qualité, il a été Gouverneur du Bénin auprès de la Banque africaine de Développement (BAD), de la Banque islamique du Développement (BID), de la Banque d’Investissement et de Développement de la CEDEAO et Membre du Conseil des Ministres de l’UEMOA. Il a également été Député à l’Assemblée Nationale.
Excellences, en prêtant serment devant Vous, Monsieur Marcel Alain de SOUZA prend l’engagement solennel de promouvoir et de défendre les intérêts de notre Communauté, dans le respect des obligations d’indépendance, d’honnêteté et de loyauté inhérentes à ses charges. 
Me fondant sur sa riche expérience, y compris dans le cadre du processus d’intégration régionale, d’une part et, d’autre part, sur les actes courageux qu’il a déjà posés, notamment pour la maitrise des charges de nos Institutions, je suis convaincu que Monsieur de SOUZA s’acquittera de ses tâches avec efficacité et conscience professionnelle.
C’est pour toutes ces raisons que je vous prie de bien vouloir prendre acte de son serment et de le renvoyer à l’exercice de ses fonctions. 
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