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APPEL À MANIFESTATIONS D'INTÉRÊT
(Services Conseils - Sélection de Consultant Individuel)

[bookmark: _Hlk521745708][bookmark: _Hlk522272166][bookmark: _Hlk521741284]Sélection de deux (2) Consultants pour la Revue des Concepts de la Génération de force et de la Logistique de la Force en Attente de la CEDEAO 

N° de Référence : SCI/ECW-UE-UA/PROC-PAPS/01

La Communauté économique des États de l'Afrique de l'Ouest (CEDEAO) a reçu un fond de l'Union européenne (UE), à travers l’Union Africaine (UA), et se propose d’utiliser une partie des fonds pour la Sélection de deux (2) Consultants pour la Revue des Concepts de la Génération de force et de la Logistique de la Force en Attente de la CEDEAO. 

L’objectif principal est de mettre à jour, finaliser, adopter et valider les concepts de Génération de Force et de la Logistique de la Force en Attente de la CEDEAO en concordance avec son aspect multidimensionnel (Militaire, Police, Civil). 

Les services à fournir par le(la) Consultant(e) ("les Services") sont décrits ci-après et la durée du contrat couvrira une période maximale de quarante (40) jours ouvrables. Il/elle assumera les tâches spécifiques suivantes :
a. Entreprendre des consultations et une étude documentaire des statuts existants, politiques et autres instruments stratégiques relatifs aux objectifs de la Force en Attente de la CEDEAO/Africaine ainsi que les outils de prévention et de résolution des conflits ;
b. Mettre l’accent sur l’évaluation et l’adaptabilité des politiques et statuts existants en termes de dimensionnement ou de puissance de la force (force mixte, composantes mixtes, etc.) conformément aux bonnes pratiques en vigueur dans la Force en Attente Africaine, à l’OTAN et à l’ONU ;
c. Examiner et modifier la politique de Génération des Forces et le Concept Logistique de la force en Attente de la CEDEAO en l’adaptant aux missions actuelles, aux ressources disponibles ou à venir avec un niveau tolérable de risque.
La Commission de la CEDEAO invite les consultants individuels ("Consultants"), éligibles et qualifiés, à manifester leur intérêt à fournir les services ainsi décrits. Les candidats intéressés doivent produire les informations sur leur capacité et expérience démontrant qu’ils sont qualifiés pour fournir lesdites prestations. Les critères de présélection sont les suivants :
Qualification Académique
· Posséder un diplôme universitaire de de troisième cycle (Niveau Master ou équivalent), dans l'un des domaines suivants : Défense et sécurité, Sciences sociales, Droit, Droits de l’homme, Administration Publique, Gestion des Ressources Humaines, Logistique et / ou un domaine connexe. 

Expérience Professionnelle
· Doit justifier d’au moins sept (7) années de grande expérience des questions de Management des ressources Humaines, à l’Administration, aux Processus de Planification des Opérations de soutien à la Paix, et des connaissances sur les capacités Civiles ; 
· Doit justifier d’au moins une (1) mission similaire des questions relatives à la génération de Force, aux Opérations de Soutien à la Paix, à la gestion logistique, à la Planification des Ressources Humaines, au management et à l’Administration.
Connaissances Linguistiques 
· La langue de travail est l’Anglais. De ce fait, le consultant individuel doit avoir une parfaite maitrise de la langue Anglaise (lecture, écriture, oral) et la connaissance d’une autre langue officielle de la CEDEAO (Français ou Portugais) constituera un avantage. 
[bookmark: _Hlk4056410]NB : Les consultants individuels intéressés sont invités à prêter une attention particulière aux dispositions de l’article 118 du Code des marchés révisé de la CEDEAO (“Infractions commises par les Candidats, les Soumissionnaires et les Adjudicataires”), fournissant des informations sur les pratiques de corruption ou de fraude dans le cadre de la concurrence pour l’obtention ou l’exécution d’un marché. Ils sont également invités à se référer aux informations concernant spécifiquement les conflits d’intérêts liés à la présente mission, conformément aux dispositions de l’article 119 du Code des marchés révisés de la CEDEAO.  

Les consultants(es) seront sélectionnés(es) sur la base des critères de Sélection de consultant individuel énoncés dans les Directives relatives aux Consultants. Les candidats(es) présélectionnés(es) seront interviewés(es) pour le poste.

Les consultants intéressés peuvent obtenir des informations complémentaires à l'adresse email ci-dessous, aux heures d’ouverture de bureaux, à savoir : du Lundi au Vendredi, de 9h00 à 17h00, heure locale (GMT +1), 
[bookmark: _Hlk521744931]Email: procurement@ecowas.int, avec en copie: sbangoura@ecowas.int; deklu@ecowas.int; olloa_pale3@yahoo.com; coulkas@yahoo.fr. 

Les Manifestations d’Intérêts (1 original et 3 copies) doivent être soumises sous plis fermés avec la mention « Sélection de deux (2) Consultants pour la Revue des Concepts de la Génération de force et de la Logistique de la Force en Attente de la CEDEAO », à n’ouvrir uniquement qu’en présence du Comité d’Appel d’Offres » à l’adresse ci-dessous au plus tard le Mardi 30 Avril 2019 à 11h 00 mn (GMT + 1), Heure Nigériane. 

L’urne des appels d’offres est située à la Direction de l’Administration Générale, 1er étage, Commission de la CEDEAO, Lot 101 Yakubu Gowon Crescent, Asokoro District, P.M.B 401 Abuja, Nigeria.

Veuillez noter que les soumissions électroniques ne sont pas acceptées et par conséquent ne seront pas évaluées

Cet avis de Manifestation d’Intérêt peut être consulté sur les sites web ci-après : http://www.ecowas.int/doing-business-in-ecowas/ecowas-procurement
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