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1. Contexte et Introduction

La Communauté économique des États de l'Afrique de l'Ouest (CEDEAO) a fait sienne l’audacieuse ambition de transformer la CEDEAO d'un «ensemble d'États» en une «communauté de peuples» d'ici 2020. Le développement du capital humain joue un rôle central dans la réalisation de cette aspiration car l'un des éléments fondamentaux de transformation que  renferme la Vision 2020 est le développement des ressources régionales en faveur d’une société inclusive grâce au développement et à l'autonomisation du capital humain. En effet, la CEDEAO accorde une place de choix au développement du capital humain dans la réalisation de sa vision de créer une région sans frontières, pacifique, prospère et cohésive, régie selon la bonne gouvernance et où les peuples ont la capacité d'accéder à ses énormes ressources et d’en tirer profit grâce à la création d'opportunités pour le développement durable et la préservation de l'environnement. 

La CEDEAO a défini 3 domaines thématiques prioritaires pour promouvoir les questions de DCH dans la région : 
i) 	La santé et la nutrition ;
ii) L'éducation, les compétences et la participation au marché du travail ; et
iii) L'entrepreneuriat, l'inclusion financière et les paiements numériques. 

Sur la base de cet impératif, la CEDEAO a entamé le processus d'élaboration d'une stratégie intégrée de développement du capital humain sur l’étendue de la région de l'Afrique de l'Ouest pour atteindre quatre objectifs transversaux: 
i) Veiller à la mise en place d’un plan clair pour l'amélioration significative des résultats dans les domaines thématiques prioritaires ; 
ii) Rechercher l’équilibre entre le capital physique et le développement humain en améliorant les dépenses publiques consacrées aux projets liés au DCH ; 
iii) Susciter une croissance économique réelle et réduire les taux de pauvreté en donnant la priorité aux efforts de développement du capital humain ; et
iv) Améliorer la mobilisation des ressources en faveur des domaines thématiques prioritaires.

La stratégie de DCH offre l’opportunité d'évaluer l'avancement des projets en la matière, d'évaluer les défis et de formuler des recommandations spécifiques sur l'amélioration du DCH dans les États membres de la CEDEAO. 

La stratégie régionale en voie d’élaboration sera en phase avec d'autres plans mondiaux et continentaux pertinents en la matière tels que les objectifs de développement durable des Nations unies, le plan de la Banque mondiale pour développer le capital humain en Afrique et la stratégie de développement du capital humain de la Banque africaine de Développement. En outre, les leçons tirées du projet de DCH du Nigeria seront mises à profit de manière intensive pour faciliter l'apprentissage par les pairs au sein des États membres. Un comité de travail technique dirigé par la Vice-Présidente de la Commission de la CEDEAO a été mis en place dans le cadre de l’élaboration de la stratégie de DCH. 

Sur la base de ce qui précède, la CEDEAO mettra en place deux bureaux de DCH dont l'un sera basé au siège de la Commission à Abuja et l'autre à l'Organisation Ouest Africaine de la Santé (OOAS) pour coordonner les différentes activités menant à l’élaboration et à la mise en œuvre de la stratégie de DCH. Les bureaux assureront le secrétariat qui appuiera l'élaboration de la stratégie de DECH en facilitant les activités des consultants recrutés pour élaborer la stratégie.

2. Étendue des travaux

Les conseillers techniques en DCH de la CEDEAO superviseront les bureaux du DCH à travers la mise en œuvre des tâches suivantes: 
i) Assurer le fonctionnement quotidien du bureau; 
ii) Veiller à la  mise en œuvre du plan d'action convenu pour la mise en place de la stratégie de Développement du Capital humain (DCH); 
iii) Contribuer à la concertation avec les différentes parties prenantes sur les questions relatives à l'intégration et à la mise en œuvre de la Stratégie de DCH dans le cadre des activités et programmes nationaux des États membres;
iv) Faciliter les réunions du comité de travail technique sur l’élaboration de la stratégie DCH de la CEDEAO;
v) Fournir l’appui technique et administratif nécessaire aux consultants élaborant la stratégie de développement du capital humain de la CEDEAO ;
vi) Organiser plusieurs réunions des parties prenantes dans les États membres à la demande du comité de travail technique ou au nom des consultants en vue de l'élaboration et de l'adoption de la stratégie de DCH de la CEDEAO ;
vii) Veiller à ce que les consultants produisent leurs livrables tels que décrits dans les termes de référence de leur engagement;
viii) Travailler avec les partenaires techniques pour fournir les indicateurs de S&E et aider à les suivre;
ix) Coordonner l’élaboration de supports de communication et de connaissance pour la vulgarisation de la stratégie ;
x) Gérer les relations avec les partenaires et les États membres dans l’élaboration et la mise en œuvre de la stratégie de DCH;
xi) Entretenir des partenariats entre la CEDEAO et le secteur privé, le monde universitaire, les organisations de la société civile, la presse et d'autres parties prenantes ; et
xii) Identifier et engager des partenaires de financement possibles pour assurer la mise en œuvre de la stratégie de DCH dans les États membres en vue d'assurer la durabilité du projet.

Le conseiller technique devrait régulièrement rendre compte de l’évolution au comité de travail technique, de sorte à garantir la livraison ponctuelle des divers produits attendus.

3. Livrables attendus

i) Un plan de travail détaillé conforme au calendrier de mise en œuvre du plan d'action existant pour l'élaboration de la stratégie de DCH;
ii) Les comptes rendus des conclusions des réunions avec le comité de travail technique et d'autres parties prenantes concernées;
iii) Les comptes rendus des conclusions des réunions et ateliers stratégiques organisés au nom des consultants dans les États membres;
iv) Les supports de communication et de connaissances sur la stratégie de DCH;
v) Une stratégie de mobilisation de fonds pour la mise en œuvre de la stratégie de DCH ; et
vi) Les comptes rendus sur les progrès réalisés concernant le développement de la stratégie.

4. Durée de la mission 

La mission est prévue pour une durée de douze (12) mois, renouvelable une fois et devrait commencer en janvier 2020. Les services devraient débuter au plus tard deux semaines après la signature du contrat.

5. Expérience et qualifications requises  

A. Qualification 

Un diplôme universitaire du niveau de Maîtrise en études du développement, en économie du développement, en administration publique ou dans tout autre domaine connexe.

B. Expérience

· Justifier d’au moins sept (7) années d'expérience pertinente dans le domaine des consultations et/ou du développement) ;
· Avoir une expérience de travail avec des organismes de développement (agences des Nations Unies, Banque mondiale), et des communautés économiques régionales ; 
· Justifier NÉCESSAIREMENT d’une expérience de travail avec le gouvernement au niveau national et décentralisé (niveau étatique, provincial ou communal) ; et
· [bookmark: _GoBack]Savoir parler couramment l’anglais et le français et faire preuve d’excellentes capacités de communication écrite (des échantillons d’écrits seront requis).

C. Compétences et capacités spécifiques exigées

· Justifier d’une expérience du travail sur des programmes/initiatives de développement de capital humain ;
· Avoir une expérience pratique de l'organisation d'ateliers et de rencontre avec des intervenants multiples ;
· Posséder une expérience pratique de travail avec les organismes nationaux et acteurs des structures gouvernementales centrales et décentralisées;
· Avoir d’excellentes compétences en communication (verbale et écrite);
· Avoir d'excellentes compétences de présentation et de prise de parole en public ; 
· Avoir une maîtrise de l'anglais et du français avec d'excellentes compétences en communication écrite et une solide expérience dans la rédaction de rapports.
· Être expérimenté en matière de préparation des données, d'analyse des données, de formulation de politiques et de plaidoyer politique.
· Justifier d’une expérience dans l'élaboration d'un système de suivi-évaluation complexe et la fourniture d'orientations méthodologiques liées aux processus de planification et de budgétisation des activités de développement au niveau national ;
· Aider à établir des directives de notification volontaire devant permettre à la Commission de la CEDEAO de rende compte de la mise en œuvre du DCH ;
· Aider à rendre compte régulièrement des secteurs pertinents de la plateforme de connaissances DCH ;
· Harmoniser une communication efficace des travaux de la Commission de la CEDEAO sur le développement du capital humain ;
· Faciliter la messagerie en ligne, les communications sur les blogs et Twitter pour informer les divers intervenants au sujet sur le DCH.

6. Contrat

Il s'agit d'un contrat d'un (1) an, renouvelable pour la même durée, sur la base de performances satisfaisantes.
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